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MuUHUCTApCTBO NpocBeTe, HayKe U TeXHONoWwKor pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYetbe N3 MaTemaTuke
yY€HUKa OCHOBHUX WIKONa
02.03.2019

Il pa3pen

1. Jlyka je nmowao Aa ce cactaHe ca apyrom MeaHom. Jlyka je u3 kyhe
u3awao y 16h 45min, a MBax y 16h 35min. Kaga je MBaH cturao Ha
MeCTO CacTaHKa, caT je noka3usao 17h 26min. Jlyka je 6uo Ha ToM
mecTy u yekao VeaHa seh 12 muHyTa. Konuko je BpemeHa 6uno
notpebHo Jlykn, a Konuko MBaHy fa CTUrHY Ha MeCTO cacTaHKa?

2. [lewndpyj cabupatrbe (ucte uudpe cy 3ametbeHe UCTUM, a PasuynuTe

PasnynUTUM CNOBUMA).
AA + BB+ CC = ABC.

3. bojaHa je 3amuawmna jepaH 6poj, gogana My 5, mobujeHu 36up
nojennna ca 3, pesyntat nomHoxwuna ca 4, oa AobujeHor 6poja
OAy3ena 6 na pobujeHy pasnuky nopenuna ca 7 M Ha Taj HauuH
nobuna pesyntart 2. Koju 6poj je bojaHa 3amucnuna?

4. 3anuwwm cse pumcke 6pojese Marbe o 100 Koju ce 3anucyjy nomohy
Ase uudpe.

3. AKo je a- b= 160, uspauyHaj:
a)a-(b-4); 0)(a:4)-b; B)(a:2)-(b-2); r(a-9)-(b:3).

CBaku 3apaTtak ce bopyje ca no 20 6ogosa.
M3pana 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Peuwetve ceakor 3anatka kpaTko jacHo 06pasnoxuTy.



Il PA3PEL

an3HaBaTM C(BaKu Ta4aH Nocrynak KO]M ce pa3nm<yje OA Krbyua
bopoBamwe npunaroanuTun KOHKpeTHOM HaYVHYy peluaBatba.

. (MN 51-3) Jlyka je cturao y 17h 14min [5 noeHa], na my je tpebano
15min + 14min = 29min [5 noena]. BaHy je Tpebano 25min + 26min
= 51min [10 noeHal.

. A=1,B=9,(=8,T1j. pewere pebyca je
11+99 + 88 =198 [20 noeHa].

. (MJ1 53-2) lpe nocnepwer perverba ca 7 pesyntat je 6uo 14 [4
noexaj, npe oaysumara bpoja 6 je 6uo 20 [4 noeHa], npe MHOXetba
ca 4 je buo 5 [4 noenal, npe gemerva ca 3 6o je 15 [4 noeHal, a npe
nonasatba bpoja 5 6uo je 10 [4 noena]. bojaHa je 3amucnuna 6poj 10.

. Ima 12 TakBux bpojesa:
I, IV, VI, IX, XI, XV, XX, XL, LI, LV, LX, XC.
bofoBaty Kako je HaBefileHO Yy Tabenu:
Ta4YHO HaBefeHux bpojeBa|0-2|3 (4 |(5(6 (7|89 [10(11]12

NOeHa o 0 | 13|57 19 [T
.a)a-(b-4)=160-4=640[5 noeHa];
6)(a:4)-b=160:4=40[5 noeHa]:
B)(a:2)-(b-2) =160 [5 noeHa];

r)(a-9)-(b:3)=160-3 =480 [5 noenal.



MUHUCTapCTBO MNPOCBETE, HayKe M TeXHONOWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWITUHCKO TAKMUYEHbE N3 MAaTEMATUKE YYEHNKA OCHOBHUX WKONa
02.03.2019 - IV pazpep

1. Y jeaHoj canu uma 42 ctonuue. Heke umajy 3 Hore, a Heke 4. Kap Ha csaky
cTonuuy cefiHe NO jefiHO feTe, Yy Canu uma 227 Hory (yKynHo, u aeujux v
cronuua). Konunko uma ctonuua ca 4 Hore?

2. [IpaBOyraoHWK Ha MUK CacTaB/bEH je oa ner
jenHakux npasoyraoHuka. Obum cBakor Mmanor
npaBoyraoHuka je 24cm. Konuka je cTpaHuua
KBaZlpatTa Koju uma obum jegHak obumy senukor
NMpaBOyraoHunka?

3. Tpu gpyra cy 3a geBeT faHa ypaawna 225 3apartaka. [la je npsu ypaauo 47
3a/1aTaka Makbe, Apyru 39 3apaataka mare, a Tpehu 58 3apartaka matbe, OHAA
6u ypagunu uctu 6poj 3agartaka. Konmko je cBako of Hux ypaauo 3ajataka
3a TUX ieser faHa’

4. Konuko nma netouudperux bpojesa Koju ce UCTO UnTajy rnefaHo iesa Ha
[eCHO ¥ 371eCHa Ha NeBo, unju 36up umdapa Huje sehin oa 57

5. MpeupTaj gaty Tabeny Ha nanup
Koju hew npepatn, a 3aTuM 9
pacnopeau bpojese 1, 2, 3, 4, 5, 16
6, 7, 8, 9 y npa3Ha nospa npee
BPCTe, a Takohe 1y npa3Ha nosba 25
npBe KonoHe (He uctum pepom!), 4 16
Tako fAa (e MOXe TauyHo
nonyHutn  cnegeha  Tabnuua 49
MHOXeta. 33aTUM  MOMyHU Ty 1
Tabnuuy.

16

81

Ceaku 3aaaTak ce boayje ca no 20 6oposa.
3papa 3apaaraka tpaje 120 muHyTa.
Pewserbe (BaKor 3aaTka KpaTko 1 jacHo 00pasnoxuTy.



IV PA3PEQ

Mpu3HaBaTi CBaKM Ta4aH NOCTYNAK KOju ce pa3nukyje o Kibyua. Bogopare
NPUNaroaMTM KOHKPETHOM HaUVHY peluaBatba.

. (MJ152-3) YetpaeceTasoje Aeue uma 84 Hore, na Hory cTtonuua uma 227 - 84 = 143
(8 noexa]. Kana 6 cBe cTonuue umane no Tpu Hore, ykynax 6poj Hory cronuua 6o
6u 3-42 =126.Kako je 143 -126 =17, 70 uma 17 cTonuua ca 4 Hore [12 noewal.

. (MJ152-3) [lyxnHa manor npaBoyraoHuka je gsanyt seha og werose WwrpuHe, na je
obum manor npasoyraoHuka 6 nyta sehw on wwupune. lakne, cTpaHuue manor
NpagoyraoHuka cy 4cm v 8cm [10 noewa). CTpaHuue Benukor npasoyraoHuka cy
8cm 1 20cm, a teros 0bum je 56cm [5 noena). CrpaHuya kBaapaTa ca Tum 0bumom
je 14cm [5 noeHal. [AKO yueHUMK NOrpewHo oApean CTpaHuLe Manor Npasoyrao-
HWKa, anu Jasbe, C TaKBUM NofaLMMA, NPABUIHO Ypaju Apyrv Aeo 3aaatka, fobuja
oarosapajyhe noene.]

. [a cy wux Tpojuua ypaawna HaseeHu 6poj 3aaartaka mare, ykynaH 6poj ypahexux
3ajjataka 6mo 6m 225 - (47 + 39 + 58) = 225 - 144 = 81 [6 noena]. Kako 6m y Tom
cnyvajy 6poj ypaheHux 3apataka 3a CBakor o tux 610 jegHak, To 3Haum ga 6m
CBAaKO 0f tux mmao 81 : 3 = 27 ypaheHux 3agataka [8 noena). bpoj 3aucra
ypaheHux 3apgataka je 6uo: npsor 27 + 47 = 74, gpyror 27 + 39 = 66, tpeher 27 +
58 = 85 [mo 2 noeHa 33 CBaKW TayaH oarosop].

. Kako Takas 6poj Mmopa noyuntbatv LUGPOM PasnnUUTOM Of HyNe, a U 3aBpLIaBaTH ce
ncTom umdpom, cieam ga cpeavittba undpa moxe 6utu Hajsuwe 3 [4 noewal.
Moryhu cy cnegehu cnyuajesu:

1°) ako je cpeauwa umdpa 3, NocToju jeaaH Takas 6poj 10301;

2°) aKo je cpeauwba uudpa 2, NocToju jeaaH Takas 6poj 10201;

3°) ako je cpeautba yndpa 1, noctoje Tpu Takea bpoja: 10101, 11111, 20102;

4°) aKo je cpeauuirba uudpa 0, noctoje Tpu Takea bpoja 10001, 11011, 20002.
[lakne, yKynHo noctoju 8 6pojeBa ca HaBegeHoM OcobuHOM [3a CBakM TayHO
onpeheHu 6poj 2 NoeHa, a 3a CBaKM MOrpeLwHo HaBegeHu 6poj —1 noeH, € Tm Aa
ykynaH 6poj noeHa He byfe HeraTusaH].

. [TauHo nonyeHa npea BPCTa 1 Npea KoAOHa: 15 NoeHa; ocTatak Tabene 5 noexa.)

71513(2111914]|6}8
3121159 (6|3 (27]12|18(24
4128(20(12| 8 | 4 [36(16|24|32
5135/25[15{10| 5 |45(20{30{40
214|10(6|4|2|18| 8 [12(16
7 149|35|21|14| 7 |63|28]42|56
117(5]13]2(1|9]41818 {
6 |42(30(18(12| 6 |54(24|36(48
8 |56|40|24(16| 8 |72|32|48|64
9 (63[45(27(18] 9 [81[36|54|72




MuHMCTApCTBO NPOCBETE, HayKe N TEXHONOWKOT pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TAaKMMYEHe U3 MaTeMaTukKe
YYEHMKA OCHOBHMUX WIKONa
02.03.2019.

V pa3spepg

1. Aua, beuya v Beua cy mepune AyXvHy UBUUA ApPBeHOr KBagpa. Cee
TP Cy usmepune OyXUHY TPU UBULE U3 UCTOI TeMeHa W CBakKa no
jefiHy oA nBUUa M3 HeKor apyror TemeHa. CBaka je cabpana uyetvpu
u3mepeHe AyxuHe n godbune cy 29cm, 31cm un 32cm. U3pauyHaj
NOBPWWHY TOT KBagpa.

2. Oppeau cse napose (p, n), rae je p npoct 6poj n n NpupoaaH 6poj,

. 219
TakBe fja je — =——.

15 n

3. 3anucaHu cy penom npupogHu bpojesu oa 1 go 10000, 6e3 pa3maka

n3mehy 6pojesa. Konuko ce nyTa y TOM HWU3y nojas/byje HU3 0f
yeTupu undpe 2019?

4. Oppeawn nBa HajMarba NpuUpPoaHa 6poja uuju je 36up yudapa jegHak
2019,

5. Haeeau cse TpoundpeHe npupogHe bpojese pesbuse ca 9 kojuma cy e
cse undpe NpocTn 6pojesu. o

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6opos.a.
i3papa 3apartaka Tpaje 120 muHyTa.
Pewere cBakor 3a/1aTKa KpaTKo 1 jacHo obpaznoxuru.




. _ VPA3PER

MpusnaBaTh cBakm Tayan NOCTYyNaK Koju ce pasnukyje 6;1 k)i;yqa. |
boposate npunarogurw KOHKPeTHOM HauMHy pelagara.

1. (Mn 51-3)30up pobujeHnx pesynrata cge TPU AeBojumnue jegHak je
HETBOPOCTPyKOM 36MpY Tpu uBmMLe KBafipa u3 jegHor TemeHa, na je
30up Te Tpu mBuue jeAHak (29cm + 31ecm + 32cm) : 4 = 23em (10
noewnal. Cneam pna ¢y ayxuHe Tux MBMUA 29cm - 23cm = 6cm,
31cm ~ 23cm = 8cm u 32cm - 23¢cm = 9cm [5 noena]. Nospwuxa
KBagpa je 348cm? [5 noeHal.

2. (MJ153-3) [lata jenHakocT ce MOXe HanucaTu y o6amky 3p5 280
: n

(6poj 673 je npoct) [5 noewa]. Kako 6poj p Tpeba pa byge npocr,
nocroje Tpu moryhHoctu:

1°)p=3,n=3-5-673=10095;

2°)p=5,n=9-673 =6057;

3°) p=673,n=45.

[CBakM TauHo HaBepeHu nap mo 5 noewa, makap 6uo pobujeH u
,Npobarbem”; cBaku NorpelwHo HaseaeHn nap —2 noeHa, C TMM Aa
yKynaH 6poj noeHa He byfie HeraTuBaH.]

3. 3 nyta: cam 6poj 2019 u jow ABa NyTa Kao Kpaj jegHor u noyetak
HapegHor 6poja: 19201921 (nocneatve ase undpe 6poja 1920 u
npee aBe undpe 6poja 1921) n 92019202 (nocnefre Tpu LUudpe
6poja 9201 n npsa yndpa 6poja 9202) [20 noeHa; 3a ogrosop 2 (ca
npumepom): 10 noeHal.

4. Kako je 2019 = 224 - 9 + 3, Hajmarbu Takas 6poj je 399...99 (224 pese-
Tke) [10 noeHa], a apyrv no BennuunHu je 4899...99 (223 pesetke) (10

noeHal.
2 6up Tpeba pa je pemwus a 9,
 Undpe mory 6butn 2,3, 5 nnmn 7 Hbuxos 3
"5 3ua ﬁ‘r)a nocroje aBe moryhiHocTn: 2+ 2 +5wm 3 +3 + 3 [10 noexal.

' ja: 3[10 noena).
e yeTupM TakBa bpoja: 225,252,522 n 33 '
[133?;{4 Ta'-IH(f) HageaeHa 6poja: 8 noeHa; 3a ABa: 4 NOEHa; 3a 1 TavaH:

2 noeHa.)



MuUHMCTapPCTBO NPOCBETE, HayKe M TEXHOJTOLWKOr pa3Boja
APYLWTBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OnwTrHCKO TaKMUYee N3 MaTemMaTuke
yYeHMKa OCHOBHMX LWKONA
02.03.2019.

VI pa3spep

1. Konmko wuma TpoyrnoBa obuma 49 Koa Kojux Cy AyxuHe
CTpaHuua npoctu bpojesun?

2. Ako je a + b =-0,7, nopehaj no BenuynHn BpeaHOCTU U3pasa
la+b-0,5|, |-2-a-b n |a+03+b-1|.

3. Heka ce cumetpana Kpaka AC jegHakokpakor tpoyrna ABC wm
cumeTpana yrna BCA ceky y Tauykun Koja npunaga Kpaky AB.
Oapeawu yrnose tpoyrna ABC.

4. Ha Onumnujagu yyectsyje 2019 takmmyapa. [lokaxu ga nocroju
3eM/ba U3 Koje je [AOW/O HajMawe 64 Takmuyapa, Wan Ha
Onumnujagum yuectyjy TakmMuyapu 13 Hajmare 33 3emibe.

5. Ha konuko ce HaumHa 6poj 450 MoXe nNpeAcTaBUTM Kao
NPoOuU3BOA WeCT pasnuuuTux uenux OpojeBa umja anconyTtHa
BpeaHoCT Huje Beha of 67 ([pon3Boge He cmaTpamo pasnnyun-
TUM aKO Ce pa3fnkyjy Camo peaocieom YnHunaua.)

Ceakw 3apatak ce 6oayje ca no 20 6op08a.
V3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetrbe CBakor 3ap1aTka KpaTko 1 jacHo 06pa3NoXUTH.



VI PA3PE]]

| ﬂpusuasam CBaKM TauaH NOCTYNaK KOjU ce pa3nukyje on KJbY‘la
bogosarbe npunaroguT KOHKPETHOM HaUYVHY pellaBaiba.

1. (MJ1 51-2) Hajgyxa ctpasuua Tpoyrna mopa 6utmn seha oa TpehuHe
0bUMa M Marba 0 Herose NonoBUHE, Y 0BOM Cilyuajy mopa butm
usmehy 16 u 24. Npoctn 6pojesu y Tom uHTepsany cy 17, 19 u 23.
UcnuTmnearbem Tmx CiyyajeBa Jobujamo 5 peluetba:

234+23+3, 23+19+7, 23+13+13,19+19+11 n 19+ 17 + 13.

[CBako peluerbe N0 4 NOEHa; CBaKa HETAYHO HaBeaeHa Tpojka (HNp.
41+ 5+ 3 un ) 6bogosatu ca —3 noeHa.]

. (M1 53-3) Bpearoctn gatux uspasa cy, pegom, |-0,7 - 0,5/ = 1,2 (6
noeHal, |-2 - (-0,7)| = 1,3 [6 noena] u |-0,7 - 0,7| = 1,4 [6 noeHa], na
jela+b-05|<|-2-a-b|<|a+03+b-1|[2 noena).

. O3Haunmo yrnose Tpoyrna ca a, 8 v y Ha yobuuajenu A
HauuH, ca D cpeauiute kpaka AC 1 ca E Tauky Kpaka
AB y K0joj Ce ceKy cumeTpane nomeHyte y 3a4aTKy
(cwka). Us AADE = ACDE (CYC) (nn s ceojcrea )

CumeTpane fyxu) cegu ga je azg [15 noeHa],

OfIHOCHO B =y =2a,naje B y/2
5a=180% a=36°np=y=72°[5noeHal. B &

- AKO HUje[laH Off HaBefleHNX YCIOBa He 6U 6UO UCNyHbEH, Hajsehn
moryhu 6poj Takmnuyapa 6mo 6vm 32 - 63 = 2016 < 2019, CynpoTHO
nofatky u3 3ajatka. 3ato mopa 6utm ucnyweH 6ap jegan op
HaseaeHux ycnosa [20 noeHal.

. 3450 =2 - 32. 52 nobujajy ce 4 pelwetba:
—5) - {=3)d 42 - 3 8 (=5) - (=3) - (=2) - (=1} =S =
(~5)-¢-1):1:3:5.:6 (~6) - (-5) - (=3) - (=1) =1l
[CBako 1auHO pewetbe No 5 noeHa, CBAKO HETAYHO —3 MOEHa, € TUM
Aa ykynaH 6poj noeHa He 6ye HeraTuBaH.) '



MuHMCTapCTBO NpOCBETE, HayKe U TeXHONOLLKOr pa3Boja
AOPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwTuHCcKko Takmuyere M3 MaTEéMATUKE YYEeHUKA OCHOBHMX WLWKONa

02.03.2019.
Vil paspen
1. Oapeau npupoaat 6poj n Tako ga Baxw:
i 9 . 9 3]2-911:2710
a) 35 +2-5 5. 6) -
5° 3’

2. Ogpean Hajmarom u Hajsehu npuposaH 6poj x 3a koju je 6poj

= \/66 —Vx+1 Takohe npupopgaH.

3. Konwmko Tpeba aa 6yae pa3nomaka y n3pasy

X ox xX3oxt xt-x°
X x’ X’

Aa bu rerosa BpegHOCT 6una x2010?

4. Y yHyTpawroCTu npasoyraoHuka ABCD D &
CMelWTeH je npaBoyraoHuk A'B'C'D’ uuje cy
CTpaHuLe napanenHe CTpaHULaMa npaso-
yraonuka ABCD (Bman ciuky). Ako je AB =
10cm, BC = 7cm, A'B' = 4cm v B'C’ = 3cm,
OApeau wta je Behe - 36up nospwuHa
Tpanesa ABBA" w CDD'C’ wwm 36up A B
nospwvHa Tpane3a ADD'A' n BCC'B'.

5. [lat je Tpoyrao u Ha CBakoj of HEroBux C(TpaHuua usabpaHe cy
HETUPpWU  Tauyke, pasnuuute of TemeHa Tpoyrna. Konuko uma
4eTBOPOYI/I0Ba YMja Cy TemeHa Heke og 12 nzabpaHux Tayaka?

Ceaku 3aaaTtak ce bogyje ca no 20 60708a.
W3paaa 3ajaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe CBAKOr 3a/1aTKa KpaTKo U jacHO 06pasnoxuTy.



‘ Mpu3xaBaTu cBakm TavaM NOCTYNaK KOjW Ce Pa3NnKyje oa Kbyuda. ‘]

1.

VII PA3PEQ

50[]088 HBbe npunarognuTv KOHerTHSM HauYMHYy peu_l‘agiftg:w P
(MN153-2) a) n = 4[10 noenal:
12 o, 10 12 22,930
6)3 P 8 9 W i3 sadens 1,7).n = 3 [10 noewal.
311 3f7

. (M153-2)3ax=1je a=y66-+2, asax=2je a=+66- J3, WTO HKCY

npupoaHn Opojesu. 3a x = 3 je a= J64 =8, na je x = 3 Hajmama of
TpaxeHnx BpeaHocTu [10 noeHa). Hajsehe x ce nobwja kaga je v x + 1= 65,
Tj.x = 4224, y koM Cnyudajy je a = 1 [10 noena).

Paznomuum y uspasy cy peaom jearakm x*, x°, X, ... AKO je NOCNeArsN Of HouX
X", OHAla je BpeAHOCT U3pa3a x*****", wto je jenHako X akoje 4 + S + . +
n = 2010 [8 noeHa]. [To3HaTUM NOCTynKom ce fobnjapajed + 5+ ..+ n =

n(n+1)

1+2+..+n-6= —6,Na ce nocnearba jeAHaAKOCT CBOAM Ha

n(n+1)

—6=2010 [6 noena], opHocHO N(n + 1) = 4032, WTO je NCNyHe-HO

3an =63 [5 noena). bpoj paznomaka y uspasy je 63 - 3 = 60 (1 noen).

O3Hauumo BucuHy Tpanesa ABB'A’ U3 TemeHa A’ ca X, a BMCMHY Tpanesa
BCC'B’ n3 TemeHa B’ ca y. Tapa je BucuHa tpanesa COD'C' u3 Temena D'
jenHaka 4 - x, a BucnHa Tpanesa ADD'A’ u3 TemeHa A’ jeaHaka 6 - y [8

10+4 10+4
= X+

noeHa). 3ato je P, + P,y = . (4-x)=28, Py +Pp, ™

7+3 7
; y+ ; < (6 —y) =30 [12 noena], na je apyrv 36up Behu op npsor.

Te ueTBOpOyrnoBe moXxemo NOAENUTA y ABe rpyne:

1°) OHK KOju MMajy NO [1Ba TEMEHA Ha [1BE O TPW CTPAHMLIE TPOYINa;

2°) OHU KOju MMajy ABA TeMeHa Ha jeiHOj CTPAHULM U NO jeAHO Teme Ha
CBaKoj oAl apyre aAse ctpaHuye [4 noexal).

Y NpBOj rpynw, CTPaHMLE Ha KOjUMa Cy iBa TEMEHA MOXEMO n3abpatu Ha 3
HAYMHA, @ 3aTUM Ha CBAKOj Of] tbUX 2 TeMeHa Ha 6 HauuHa, Na TPOyrnosa y
0BOj rpynu vma 3 - 6 - 6 = 108 [8 noewa). Y apyroj rpynu, Crpanuuly Ha Kojoj
Cy AB3 TeMEeHa MOXEeMO W3abpaTi Ha 3 HAYMHA W HA HOj T iBA TEMEHA Ha 6
HaUMHa; larbe, Ha CBAKOj O/ NPeoCTane ABe CTPAHULIE MOXKEMO JeAHO Teme
n3abpatv Ha 4 naunna. bpoj uetsopoyrnosa y gpyroj rpynunje 3 :6:4 -4 =
288 [8 noena]. Ykynan 6poj uersopoyrnosa je 108 + 288 = 396.




Munmncrapcreo npocsere, HayKe U TeXHONOWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBWE

OnwTtuHcko TaKMn4yemwe n3 maremarTnke
YY€HMKa OCHOBHMX WLKONa

02.03.2019.

Vill paspepg

9
1. Pewm jeaHaunny \/x’ _3X+Z =1+44-2.3.

2. Jlokaxwu aa je 6poj
S=1+7+7*+7+..+7%8

aerouB ca 19.

3. lNoBpwnHa OoMoOTauya NpaBuIHE LWECTOCTpaHe npu3me je 648cm?, a
AnjaroHana 6oyHe cTpaHe je 15cm. U3pauyHaj NOBpPLUMHY NpU3Mme.

4. [lokaxku aa je Npou3BOA YeTMPU Y3acTONHa HenapHa npupoaHa bpoja
yBehaH 3a 16 jegHak kBagpaTy npupoaHor 6poja.

5. Kpyxuuue ki n k; jeqHakux nonynpeyHuka, ca ueHtpuma A mn B,
penom, ceky ce y Taukama C u D. lMNonynpase AC u AD ceky Kpy>XHuLY

k; jow y Taukama £ u F. Ako je 4CAD =75°, oppean AEBF.

CBaku 3aparak ce boayje ca no 20 6oz08a.

N3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerse CBAKOT 3a/1aTKa KPAaTKO U jaCHO 06pasnoXxunTu.



|

~ VI PASPER
PHINABATM CRAKK Tavan NOCTYNaK Kojn ce pasnmiyje on winyyua. Boponame
NPMAATOAMTI KONKPETHOM HAMMNY Petlanara

3y e ‘) { .
30T X “'4 (" )). 4-2J3=(J3-0" n V3120, jennaumma ce caoam

"\‘

3 - } }
\ )l J3 12 noemal. thena peweracy — 3 n J3 (8 noewa) (Nprararn
y 2 2
M aKo e > :
AKO Cy PeWietba sanucana y obnuky — 4 \/4 )\/&, \/4 23) [AKO Takmuuap
2 2
MIOCTABM 3HAK AnNCONYTHE BPEAHOCT KOA

X unn Lobmje Camo JeaHo Pedlense

nocnese jeHaunte, boayje ce ca 0 noena,|

2. (MNS3-3)/pewerve. 1+ 7 + 7%+ 7 +.,. + 7706 4 72017 4 72018

(MV+7+7)+7 (N +7+7)+ .+ 700 (147470 =57- (147 +.. 4+ 7%
Wio je fennso ca 19 jep je 57 =19 - 3 (20 noena. AKO ce konctatyje paje 1 + 7 4 77 =
57 persmso ca 19, 6e3 nisoherva farnx 3akmwyyaka: 7 noenal,

Il pewerve. Ocraym crenena bpoja 7 npu peswervy ca 19 ¢y, pepom, 7,11, 1,7, 11,1, .. (7
noenal. 3ato 30mup Ouno Koja Tpu ysacrtonua crenexa paje ocratak 7 + 11+ 1 =19, 1j,
aAervus je ca 19 (7 noenal. Kako je 3 | 2019, 1o rpynucamwem cabupaka pator 36mpa
(koju nma 2019 cabupaka) y rpyne no 1pu y3acronua, fobvjamo pa je 19| S (6 noenal,

3. (MJ1 53-2) AKO ca a 03HaUMMO OCHOBHY UBWMLY, @ Ca H BUCUHY NpU3Me, U3 YCNoBa
3apavka nobujamo aa je 6aH = 648 n @’ + H’ = 225 [4 noewa). U3 2aH = 216 n a’ + H' =
225 cnepm pa je (a + H) = @ + H + 2aH = 225 + 216 = 441, na je a + H = 21 [4 noewa),
U3 a+H=21wunaH =108 gobuja ce na nocroje pse moryhHoctn:

19a=12,H=9[3 noena),n2° a=9,H=12 (3 noena). Y npeom Uiyuajy NOBPLINHA j&

(4324/3 + 648)cm” [3 noewa), ay apyrom (2433 +648)cm’ [3 noewal.

4. (2n-3)2n-1)2n+1)(2n+3)+16(8 noexal = (4n” - 1)(4n’ - 9) + 16
= 16n" - 40n? + 25 [6 noena] = (4n’ - 5)*3a n > 2 [6 noena).

5. Kako je ACBD pom6, fakne napanenorpam,
10 je 4ECB = ACAD = 75° (UmKa) [6 noeHa).
ABCE je jeHaKkoKkpaku Tpoyrao, na je 4BEA =
4BEC = AECB = 75°. CnmuHo je ABFA = 75° (7

noewa). [lpema Tome je AEBF =360° -3 - 75° =
135° [7 noena)]. [[pn3HaT1 1 ako ce OApean

KOHKaBaH 4EBF = 225°)




